



激情与活力迸发，星光与灯光辉映。2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛开幕式在商洛举行。本报记者 王江波 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛开幕式在商洛举行

赵一德出席并宣布开幕

本报讯（记者 李敏 党率航 王江波）8月28日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛开幕式在商洛举行。省委书记赵一德出席并宣布比赛开幕，省人大常委会副主任庄长兴、副省长李钧、政协副主席范九伦出席开幕式。

开幕式上播放了沙排U19世锦赛宣传片，国际排联发展委员会委员莱万·阿赫弗莱迪亚尼，中国排球协会常务副主席、国家体育总局排球中心副主任赖亚文，省体育局局长尤磊，市委书记赵璟分别致辞。国家体育总局和省直有关部门负责同志，参赛国家（地

区）代表队领队、教练员、运动员等参加开幕式。市委副书记、市长王青峰主持开幕式。

国际排联沙滩排球U19世界锦标赛是世界上水平最高的青少年沙滩排球赛事，每两年举办一次。本次赛事由国际排联主办，中国排协、省体育局、省友协和商洛市政府联合承办，主场地设在秦岭博物馆西广场，副场地设在商州群众运动公园。共有来自53个国家（地区）的116支队伍、450多名运动员和教练员参赛，其中男子参赛队伍56支，女子参赛队伍60支，共进行184场比赛。

编者按

当前，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛正在如火如荼地进行。这是首次在我国中西部地区举办的国际排联A级赛事，也是商洛市首次举办的国际A类赛事。去年以来，我市坚持“以赛兴城、以赛促产、以赛惠民”，以沙排U19世锦赛举办为契机，将赛事与经济发展、文化旅游等紧密结合，“赛事+”愈来愈热，赛事经济新业态层出不穷，源源不断地为我市高质量发展注入活力。即日起，本报推出“我市积极探索‘赛事+’、打造中国康养之都”系列报道，从城市更新、民生改善、全民健身等方面展示我市在发展赛事经济中的火热实践，为建设中国康养之都、美丽中国先行区蓄势赋能。

赛事红利刷新「幸福指数」

——我市积极探索「赛事+」、打造中国康养之都系列报道之一

本报记者 王江波

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛欢迎会举行

本报讯（记者 李敏 党率航 王江波）8月28日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛欢迎会暨陕南民歌音乐会商洛站巡演活动在市文化艺术中心举行。市政协副主席范九伦、国家体育总局排球运动管理中心主任赖亚文、省体育局局长尤磊、市委书记赵璟、市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗等领导和嘉宾出席欢迎会，市委副书记、市长王青峰致辞，副市长温琳主持。

王青峰代表市委、市政府和全市人民，向各位领导、各位嘉宾、各国运动健儿表示热烈欢迎。他说，秦岭和合南北、泽被天下，是中华民族的血脉和中华文化的重要象征。商洛是全国唯一全域处于秦岭腹地的地级市，相继荣获“中国气候康养之都”“美丽中国·深呼吸之都”等一批“国字号”美誉，习近平主席称赞这里是“养在深闺人未识的天然氧吧”。商洛也是闻名全国的“戏剧之乡”和“文化绿洲”，《屠夫状元》《月光光》等一批经典剧目历久弥新，商洛花鼓、洛南静板书等传统文化被列入国家级非物质文化遗产名录，茅盾文学奖获得者贾平凹、陈彦，鲁迅文学奖获得者陈仓董声文坛。

王青峰说，近年来，我们持续厚植“绿色”本底，深挖气候生态资源优势，做大做强“生态+”文章，大力发展体育经济，先后成功举办全国沙滩排球锦标赛、全国男排青年锦标赛、六国拳王争霸赛等国家级赛事活动30多场次，建成以公园广场为重点的运动健身场所1000多个。特别是举全市之力承办2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，又一次激发了全体市民对排球运动的澎湃激情，全市建成高标准气排球场地200多块，组建排球、气排球运动队560多支，举办相关赛事1200多场次，全市上下崇尚运动、热爱排球的热情空前高涨。

王青峰最后表示，我们决心以此次赛事为契机，用最优美的环境、最优质的服务、最完善的保障，为大家奉献一场具有“中国特色、陕西风采、商洛韵味”的体育盛会，把和平、友谊、团结的体育精神发扬光大，让商洛走向世界，让世界在商洛看见美丽中国。诚恳邀请大家来“22℃商洛·中国康养之都”，品鉴赛事盛宴、享秦岭生态、赏商洛美景。

欢迎会上，与会领导同志向运动员、教练员、裁判员代表赠送了“沙排U19世锦赛吉祥物”，观看了精彩的文艺演出。2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛53个参赛国家和地区的代表等参加欢迎会。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛第二个比赛日赛况激烈

本报讯（记者 米子扬 南玺）8月28日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛进入第二个比赛日，正赛阶段的比赛拉开帷幕。据了解，正赛第一阶段为小组赛，男女各32对组合将被分至8个小组。中国男女队分别有两对选手参加该阶段的角逐。

9时30分，比赛主场地正在进行的是中国沙滩排球青年队女子队对阵土耳其队的比赛。开局双方比分你追我赶，中国队率先拿下21分取得第一局的胜利；第二局，土耳其队保持良好心态，不断将比分追平，在多次扣杀和发球得分后，以21:18扳回一城；第三局，中国队队员富雨菲/张可馨始终保持优势，以15:11的比分战胜土耳其队，取得首战胜利。

据了解，当天共进行48场激烈比拼，中国队6度出战，女子队方面，雷依菁/齐思语组合表现出色，她们以2比0力克特立尼达和多巴哥队，富雨菲/张可馨组合在与西班牙队的对决中以0比2不敌遗憾败北。晚上的比赛中，雷依菁和齐思语再度登场。她们在与摩洛哥队的比赛中，延续之前的良好状态，默契无间的配合，如潮水般汹涌的进攻，让她们连连得分。在观众们的欢呼声中，她们以2比0的比分战胜摩洛哥队，为中国队这一天的比赛画上一个圆满的句号。

男子队的比赛同样扣人心弦。陈扬/孙致皓组合以0比2不敌墨西哥队，刘袁/宋金阳组合则在与德国队的激战中，以2比1顽强胜出，为中国队赢得宝贵的胜利。

精彩赛事接连不断

4月29日至30日，秦岭传奇2024丹江龙舟公开赛在丹江河段成功举办，吸引了全国各地51支代表队在丹江“逐浪前行”；

5月14日至22日，2024年全国青少年U19男子排球锦标赛在商洛举办，累计15万群众走进赛场呐喊助威；

6月30日，全国各地1000多名“泳”士参加秦岭传奇2024丹江公开水域游泳挑战赛，在丹江上演“速度与激情”；

7月25日至7月30日，2024年陕西省青少年排球锦标赛在商洛开赛，全省19支参赛队伍200多名运动员在赛场上激情对决；

“赛事”成为今年商洛的城市热词之一。

发球、接球、传球、扣球……运动员充满了激情和力量。8月27日，在商洛市举办的2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛赛场上，来自全球50多个国家和地区的100多支队伍相聚商洛，展开激烈角逐。

“我已经是第三次来商洛看比赛了，今年商洛的各类精彩比赛真的让人目不暇接。”8月27日，在秦岭博物馆西广场观看沙排U19世锦赛的游客张超开心地说。

随着各类体育赛事的快速升温，越来越多的游客因赛事奔赴商洛，了解商洛、爱上商洛。

“沙排比赛在我们商洛举办，作为一名商洛人，感到非常激动和自豪。”“体育赛事的增多，让老百姓尝到了赛事‘红利’。”“越来越多的外地朋友都想到商洛看比赛、住民宿、赏美景。”在沙排比赛期间，市民谈论最多的就是商洛日新月异的变化。

近年来，商洛持续厚植绿色发展底色，深挖气候生态资源优势，大力发展赛事经济，先后成功举办全国沙滩排球锦标赛、全国男排青年锦标赛、世界拳王争霸赛等国家级赛事30多场次。随着2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的开幕，“赛事名城”城市品牌在全国叫响。

据了解，商洛除了举办沙排U19世锦赛、全国青少年U19男子排球锦标赛、水上游泳公开赛、丹江龙舟大赛等赛事外，还将举办四国男篮挑战赛、2024全国钓鱼锦标赛、秦岭传奇2024气排球邀请赛等规格赛事。

这些精彩的赛事也将成为商洛市民津津乐道的焦点，更将成为商洛一张张亮丽的名片。

城市环境焕然一新

“这次城市的装扮真的非常用心，既体现了我们城市的特色，又展现了沙排U19世锦赛的浓厚氛围。”近日，市民邱女士看着装扮一新的城市，兴奋地说：“走在这样的街道上，感觉整个人都充满了活力。”

随着沙排U19世锦赛的开赛，从城区街道两旁悬挂的道旗到公园的细致布置。从住宅小区环境整治到城市基础设施提升，整个城市处处都弥漫着浓厚的氛围。

作为本次沙排U19世锦赛的重要比赛场地，商州群众运动公园经过精心布置，已经焕然一新并向市民开放。

家住丹江新城小区的周女士看着家门口建起的公园，心里别提有多高兴。她告诉记者：“自从新的公园修好后，来这里散步、运动方便了很多。公园的绿植改造也为这座城市增添了一抹亮丽的色彩，不仅美化了环境，提升了我们的生活品质，更成为商洛一张绿色名片。”

（下转2版）



中国女子队以2:0力克特立尼达和多巴哥队。（本报记者 石磊 摄）

中国女子队以15:11的比分战胜土耳其队。（本报记者 石磊 摄）

比赛间隙，沙排宝贝用充满活力的舞蹈为激烈的比赛增添一抹亮丽的色彩。（本报记者 米子扬 摄）